
Nieuwe crisis en een oud model 

 

 

a maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

Het nationaal inkomen wordt gevormd door de nationale productie, 

hetgeen staat voor waarde toevoegen aan ingekochte goederen en 

diensten. Het totaal van alle toegevoegde waarden vormt het nationaal 

product. 

 

b maximumscore 1 

Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 

‒ De overheid koopt militaire vliegtuigen in het buitenland. 

‒ De overheid betaalt salarissen aan ambassadepersoneel in het 

buitenland. 

 

Opmerking 

Antwoorden die betrekking hebben op overdrachtsuitgaven van de 

overheid niet goed rekenen. 

 

c maximumscore 1 

Een voorbeeld van een juiste berekening is: 

belastingen = 620 − 290 − 170 = 160 (miljard euro) → overheidstekort is 

180 − 160 = 20 (miljard euro) 

 

d maximumscore 2 

Uit het antwoord moet blijken dat een tekort betekent dat er een 

geldstroom van financiële instellingen naar overheid vereist is om dit 

verschil aan te vullen en de pijl dus omhoog wijst. 

 

e maximumscore 2 

Voorbeelden van een juiste berekening zijn: 

‒ inkomende geldstromen bedrijven: 180 + 290 + 480 = 950  

 uitgaande geldstromen bedrijven: 620 + 430 = 1.050  

 particuliere investeringen: 1.050 − 950 = 100 

‒ inkomende geldstromen financiële instellingen: 170 

 uitgaande geldstromen financiële instellingen: 20 + (480 − 430) = 70 

 particuliere investeringen: 170 − 70 = 100 

 

  



f maximumscore 2 

Voorbeelden van een juiste berekening zijn: 

‒ (besparingen − investeringen) + (belastingen − overheidsbestedingen) 

 = (170 − 100) + (160 − 180) = 50 

‒ export − import = 480 − 430 = 50 

 

g maximumscore 2 

bij (1)  kop 4 

bij (2)  kop 2 

bij (3)  minder 

 

indien alle drie goed  2 

indien twee van de drie goed  1 

indien één of geen van de drie goed  0 

 


